

物流贸易公司

「四廉并举」推动党风廉政建设

汾西矿业讯 今年以来,物流贸易公司充分发挥廉洁文化的教化、引领、浸润作用,坚持“党建引领、制度固廉、教育明廉、家风促廉”四廉并举,推动党风廉政建设走深走实。

党建引廉,夯实组织“支撑力”。该公司坚持把党风廉政建设作为重要政治任务抓紧抓实,发挥“党建+”示范引领作用,打造以“责”强廉、以“学”促廉、以“案”示廉、以“制”固廉的党风廉政建设责任体系。以季度专题会的形式,对支部工作推进、责任落实情况定期指导检查,全力推进各项重点任务落到实处。同时把廉洁教育、警示教育融入“三会一课”“主题党日”等党内政治生活,严格落实民主评议等制度,营造积极健康党内政治文化,打造风清气正的政治生态,夯实组织“支撑力”。

制度固廉,筑牢廉洁“防护墙”。该公司先后制定下发了《物流贸易公司党委关于开展党风廉政谈心谈话工作实施方案》等规定,并与全公司副科级以上干部签订党风廉政建设“一岗双责”责任书,以责任归位促使责任到位。同时,分层分类落实谈心谈话制度,重点把握党员干部成长发展的“关键期”,坚持开展干部廉洁提醒谈话,教育引导干部增强纪律意识,系好廉洁从业“第一粒扣子”。对承担重点领域、关键环节的领导干部进行“事前监督谈话”,打好“预防针”,树牢“风向标”。

教育明廉,拧紧思想“总开关”。该公司组织党员干部赴绵山博物馆、石桥堡革命历史纪念馆等地进行参观研学,开展重温入党誓词、红色经典诵读等活动,以潜移默化、润物无声的方式,营造崇廉尚廉的清廉文化氛围。常态化开展警示教育,通过领导领学、集中研学、个人自学、学考结合等方式,从提升党员干部职业素养着手,为每名党员干部定制综合“成长套餐”,不断增强干部职工的廉洁从业意识,切实拧紧思想“总开关”。

家风促廉,用好文化“传家宝”。该公司坚持家风教育与党风廉政建设双促进,围绕“树清廉家风”主线开展家庭助廉活动,定期向每名党员干部发放《家庭助廉倡议书》,并签订“廉洁承诺书”。深入干部职工家中开展廉洁家访,将廉政教育向“八小时外”延伸,达到以家访促家风、以家风促作风的效果。组织青年干部学习《习近平关于注重家庭家教家风建设论述摘编》,撰写学习心得,教育引导党员干部立家规、严家教、正家风,树廉洁家风、建和谐家庭。(张涛)

用心用情当好“娘家人”

——正新公司“我为职工办实事”速写

王小涛

连日来,受强冷空气的强烈影响,地处山西长治沁源山区的正新公司气温骤降、冰雪连天,最低气温达到零下24度。正新公司党委和工会把职工温暖过冬作为当前暖心工程的首要任务,由职工代表组成巡视小组走进职工澡堂、宿舍、餐厅,深入地下百米深处,与职工促膝交流、嘘寒问暖,开展“我为职工办实事”活动,为职工解燃眉之急、生活之需。所到之处,职工无不感慨地竖起大拇指:呵,正新“娘家人”办实事,杠杠滴!

正新公司确立了“职工需要什么,我们马上就办”的“娘家人”品牌服务理念,对“民生+信访”“服务阵地+”“职工代表巡视+反馈”进行深度结合,将服务内容拓展到生活服务、健康保障、文体活动、思想引领及志愿者服务等方方面面,积极改造职工小家“升级版”,为远离亲人在外创业的职工打造一个宜居、宜产、宜业的生产生活工作环境,不断提升职工的

获得感、幸福感和安全感。

今年以来,正新公司党委和工会积极践行新焦煤“造福员工”发展宗旨,立足解民忧、纾民困、暖民心,致力在职工“吃”上下功夫、“喝”上大改变、“路”上见行动、“暖”上重实效、“洗”上花心思、“效”上出实招。该公司领导足迹遍及井下所有作业点面、井上所有角落,为职工解决“急难愁盼”的问题。在得知和善煤矿一线队组职工工作服受井下作业环境的影响,缝补难、洗衣难、晾衣难的实际情况后,立即着手为一线职工解决劳保福利,让他们告别工作服破破烂烂、缝缝补补的问题;为一线职工购买洗衣机,解放他们的双手;为一线职工划出场地晾晒衣服,腾出更多的休息时间。正新公司坚持“夏送清凉、冬送温暖”、为职工申报大病医疗互助金、修缮篮球场、添置健身器材、建立“职工书屋”、每年开展职工健康体检、对符合助学育才的职工发放助学育才资金、重大与传统节日发放福利等。

下一步,正新公司党委和工会将努力为1400名职工提供更多可感可知、可达可得的贴心服务,用呵护备至的关爱,服务职工、“会”聚合力,续写下一个“春天的故事”。



宝塔山下的忠诚卫士

——记陕西省延安市宝塔区宝塔消防救援站全体指战员

王婕妤 王姿颐 裴文博

编者按:2023年11月,宝塔消防救援站被授予“时代楷模”称号。第12期《党建》杂志“新时代的奋斗者”栏目特别刊发了《宝塔山下的忠诚卫士》一文,以飨读者。以下是文章的主要内容。

宝塔山,延河水,动听的山歌交织出一抹耀眼的红;橄榄绿、火焰蓝,嘹亮的口号萦绕在这片红色的土地上。在革命圣地延安的宝塔山下,有一支被老区人民亲切誉为“红军传人、人民卫士”的队伍——延安市宝塔区宝塔消防救援站。

忠诚履职 守护人民安全

延安是国家重要的能源化工基地之一,保障驻地消防安全是宝塔消防救援站的责任与使命。2014年4月26日0时30分,延安某大型炼油厂2个5000立方米的储油罐爆炸起火。指战员们强行越过防火堤,蹬着滚烫的流淌火,试图将泡沫钩管架设在着火罐顶,进行注液灭火。“加压、灭火!”随着一声怒吼,大量泡沫灌入,疯狂的大火再也没了之前复燃的气焰,突击队连续奋战了近11个小时,最终成功扑灭大火!

消防战士们不惧艰险异常的救灾任务,时时刻刻牢记习近平总书记“敢于赴汤蹈火,时刻听从党和人民召唤”“发扬英勇顽强、不怕牺牲的战斗作风”的指示,时时刻刻把宝塔区人民安危放在心上,日夜守护。他们用一次次生死不顾、敢打必胜的战斗作风,彰显着绝对忠诚、绝对可靠的政治本色。

专业精准 练就过硬本领

“面对改革转型,不专业就是不敬业。我们对标‘主力军、国家队’职能定位,朝着习近平总书记指引的方向开拓奋进。”宝塔消防救援站站长孙帅说。

“平时多流汗,战时少流血”是宝塔消防救援站指战员们经常挂在嘴边的一句话。严格严苛的训练、忠诚忠勇的信念就是他们能够勇立潮头的传家宝。年轻同志愿吃苦、能吃苦,有经验的老同志倾囊相授,他们一起拧成一股绳,两代消防人一同扛起了保卫人民生命财产安全的重任,共同攀登精进专业本领的高峰。

如今,宝塔消防救援站牢记习近平总书记“科学高效、专业精准”的指示要求,训练项目更为系统科学。他们成立高层地下、石油化工、山岳水域3支专业队——在高层建筑中真烟真火实训,加强应对复杂火灾能力;在化工企业学习工艺流程,掌握危化品火灾扑救要点;在黄河激流中乘风破浪,提高水域救援水平,坚定踏上了职业化、专业化、正规化的崭新轨道。

革命圣地 传承红色基因

作为诞生在陕北窑洞里的消防力量,宝塔消防救援站始终让延安精神在铸魂育人中闪耀光芒。他们的耳中,响起的是来自毛主席《为人民服务》的谆谆教导;他们的心中,刻的是“实事求是”碑上党的思想路线教育;他们的脚下,踏着的是当年八路军自力更生的南泥湾土地。消防队员们追忆往昔峥嵘岁月,在梁家河感悟习近平总书记的奋斗青春。

宝塔区共有158处红色革命旧址,保卫它们是消防救援站的使命。旧址管理处的负责人感慨道:“宝塔消防的战士们每年都来给我们讲消防安全知识,搞应急演练,他们走遍了旧址角落,抓安全、除隐患,多亏了他们的悉心负责,我们才能将最好最真实的历史原貌呈现在世人眼前!”

“我们将赓续忠诚血脉,传承红色基因,始终做习近平总书记号令指示的带头执行者,党中央决策部署的坚定捍卫者,人民群众生命财产安全的忠诚守护者,在新的伟大征程中为党旗添彩、为人民立功!”这是宝塔消防救援站全体指战员的共同心声。(来源:2023年第12期《党建》杂志,作者单位:陕西日报社;延安市宝塔区宝塔消防救援站)

在生产过程中,静电可能引发火灾,爆炸等事故,威胁作业人员的安全。

在天气干燥的冬季,应多选择柔软的棉质衣物,少选择化纤材质的衣物,以减少静电产生。

室内应避免使用化纤地毯、装饰物和塑料质地的饰物,减少静电源,并保持一定湿度。

进入作业场所前,可用手掌心触摸静电释放球,将静电导出。

在存在静电危害生产场所工作的员工,应按规定作业,穿防静电服、防静电鞋,戴防静电手套。

给汽车加油时,不要在加油站抽烟、拍衣服或使用手机。

在大风天气里,物体打击事故和火灾多发、易发,大风可吹倒一些固定措施不完善的室外搭建物,可助火势快速蔓延。

收听天气预报,提前做好准备,防范大风天气来袭。

加固围板、棚架、广告牌等易被大风吹动的搭建物,妥善放置易受大风影响的室外物品,遮盖建筑物资。

对生产现场的各类设备及时进行检查并消除隐患。

高处作业完成后,需将所有零件、工具整理好,清理废弃物,避免被大风吹落伤人。焊接作业、高空作业、塔吊作业应停止。船舶应到避风场所避风,防止走锚、搁浅和碰撞。

人员

应减少外出,

不要在临时搭建物下逗留、避风。

应急科普

寒潮来袭,如何确保安全生产

